Beweis fiir die Scheitelformel

Mit der allgemeinen Form der Parabelgleichung wird die libliche quadratische Ergéinzung durchgefiihrt:
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Damit ist der Funktionsterm in die Scheitelform umgeformt, und man kann direkt ablesen: Die x-Koordinate

. N _ b . . . _ b2
des Scheitelpunkts ist xs = — 2 (und die y-Koordinate ist ys = —2-+ ¢ )

Beweis zur Losungsformel
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Beweis zum Satz von Vieta
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mit der dritten binomischen Formel wird das zu:
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Beweis zur Linearfaktorform
a(x—x) (x—x) =a(x®—xx; —x:% +x,%,) = a (x? — (x; + %)% + x,%5)

Nun wird der Satz von Vieta verwendet:

=a (xz—(—g)x+§)=ax2+bx+c



